[bookmark: _GoBack]
Sevgili öğrencilerimiz;

Dünya olarak alışılmışın çok dışında bir süreçten geçiyoruz. Bu süreç, hem sosyal hem de profesyonel hayatımızı köklü bir şekilde değişime uğratmış bulunuyor. Hep birlikte, sabırla, en kısa sürede bu zorlu süreci geride bırakacağımız inancını taşıyoruz. Ve önceliğin her zaman için sağlık olduğu bilinci ile hareket etmemiz gerektiğini bir kere daha vurgulamak istiyoruz. Lütfen koşullar düzelene kadar gerekli önlemleri alınız ve yapılan uyarılara uyunuz. 

Yükseköğretim Kurulu kararı uyarınca, üniversitemizde uzaktan eğitim sistemine geçilmesine yönelik çalışmalar hız kazanmış ve büyük ölçüde tamamlanmıştır. Bu doğrultuda Moda ve Tekstil Tasarımı Bölümü’nde 2019-2020 Bahar yarıyılında verilmekte olan bütün dersler MOODLE sistemi üzerinden açılmış bulunmaktadır. Öncelikli olarak teorik dersler ile uygulamalı derslerin teorik kısmına ait bilgiler hafta hafta sisteme yüklenmeye başlamıştır. Uygulamalı derslere ilişkin izlenecek süreç ilerleyen zamanda netleşecektir. Bununla birlikte sınavlarının uygulanmasına yönelik kararlar da gelecek günlerde açıklığa kavuşturulacaktır. 

Eğitim-öğretimin aksamadan gerçekleştirilmesi için; https://moodle.atilim.edu.tr/ sayfasına mail adresiniz ve şifreniz ile giriş yaptıktan sonra, içinde bulunduğumuz dönemde almakta olduğunuz derslere kayıt yaptırınız. Örgün eğitimde olduğu gibi uzaktan eğitim sürecinde de kayıt yaptırdığınız derslere haftalık olarak düzenli bir şekilde katılım gösteriniz, öğretim elemanları tarafından yüklenen içerikleri, bilgi ve belgeleri, ödevleri takip ediniz ve sisteme yükleyiniz.

En kısa sürede yeniden sizlerle üniversitemiz çatısı altında buluşmayı büyük bir özlemle bekliyoruz. Bu sürecin bir tatil değil, bir sosyal izolasyon süreci olduğunu yeniden hatırlatır, hepinize sağlıklı günler dileriz.
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