İNGİLİZCE ÖĞRENİRKEN
GENEL İPUÇLARI
Bazı öğrenciler, dil öğrenmeye yetenekli olmadıklarına ya da yabancı dil öğrenemeyeceklerine inanırlar. Bu doğru değildir. Eğer gerekli zaman ve çaba harcarsa, herkez yabancı dil öğrenebilir. Aşağıda, size İngilizce öğrenme sürecinde yardımcı olacak bazı ipuçları bulacaksınız. 

Hergün Düzenli Çalışın: Dil öğrenmek için derslere girmek, diğer alanlarda ders çalışmaktan ve derslere girmekten farklıdır. Dil öğrenimi kümülatif bir süreçtir, bir haftada yabancı dil öğrenemezsiniz. Eğer dili öğrenmek istiyorsanız hergün en az 1-2 saatinizi çalışmaya ayırmalısınız.

Çalışma Zamanınızı Parçalara Ayırın:
Gün içinde, İngilizce çalışmak için 15-30 dakikalık zaman dilimleri ayırın. Her seferinde farklı bir alanı çalışın. Örneğin ilk sefer gramer, ikinci sefer kelimeler vb. Çalışmaya başladığınızda ilk yarım saat tekrar yapın; 10 dakika gramer, 10 dakika kelime, 10 dakika okuma vb. Böylelikle en azından derli toplu bir başlangıç yapmış olacaksınız. Yabancı dil öğrenirken, zamanınızın %80 ini tekrar etmek ve pratik yapmakla geçirmeniz gerekir.

Hiç Devamsızlık Yapmadan Derslere Girin:
Derse hazırlanmamış bile olsanız, mutlaka derse gidin. Ders saatleri sizin için en iyi zamanlardır. Derslere girmeden önce 5-10 dakika hazırlık yapın.

Derslerde Rahat Olun:
 Sınıf arkadaşlarınızı tanıyın ve iyi bir ilişki geliştirin. Öğretmenlerinizi ders saatleri dışında, ofis saatlerinde ziyaret edin, onlarla sohbet edin ve sizi tanımalarını sağlayın. Bu iyi ilişkiler sizin sınıfta rahat olmanızı sağlayacaktır. 

Gramerinizi Geliştirin:
Gramer, İngilizcenin bel kemiğidir. Grameriniz iyi olmazsa, hiçbir zaman iyi İngilizce biliyor olamazsınız. Bu yüzden gramerinizi geliştirin.

Sınavlara İyi Hazırlanın: Sınavlara her bölüm için ayrı ayrı ve bütün olarak iyi hazırlanmış olarak girin. 

Olumlu Tutum Geliştirin: İngilizce öğrenmeye karşı olumlu bir tutum içinde olun. Bunu herşeyden önce kendiniz için öğrendiğinizi unutmayın. İngilizce öğrenmek için kendinize kişisel nedenler belirleyin. Mükemmeliyetçiliği bir kenara bırakın. Mutlaka hata yaparak öğreneceksiniz bunu asla unutmayın. 

Gerektiğinde Yardım Alın: Yardıma ihtiyacınız olduğunda, hiç çekinmeden ve beklemeden hocalarınızdan yardım alın. 
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İNGİLİZCE OKUMA VE YAZMA 
Okuma ve yazma, analitik becerilerdir. Eğer detaylara önem veren, mantıksal biriyseniz, okuma ve yazma alanlarında özellikle iyi olabilirsiniz. Ama her koşulda, kendinizi detaylara dikkat etme konusunda eğitebilir ve bu alanlarda geliştirebilirsiniz. Aşağıda, okuma ve yazma becerisi için, bazı genel ipuçlarını bulabilirsiniz. 
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İNGİLİZCE OKUMA  

· Önce size verilen okuma ödevindeki, kelime listesini okuyun. Sonra soruları okuyun. Daha sonra, okumanız istenen parçayı, 2 ya da 3 kez, tamamını anlamaya çalışarak, tahmin yürüterek okuyun. Kelime kelime tercüme yapmaktan kaçının.

· Yeni kelimeleri ayırıp onları ayrıca çalışın. Okuduğunuz parçada, satır aralarına, bilmediğiniz kelimelerin Türkçe karşılıklarını yazmayın. Yeni öğrendiğiniz kelimeleri ayrı not kartlarına yazıp, bu kartları yanınızda taşıyın. Bu kartları değişik zamanlarda çıkarıp göz atın. Kelimelerin anlamlarını tam olarak öğrenip, otomatikleşinceye kadar buna devam edin.
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İNGİLİZCE YAZMA  

· Detaylara dikkat edin. Kelimelerin yazılışına, harf sırasına dikkat edin. Harf harf değişik kelime yapılarını karşılaştırın, tekil, çoğul, geniş zaman, geçmiş zaman vb. Düzensiz fiilleri ezberleyin. 

· Hecelemeyi geliştirmek için bir arkadaşınızla birlikte çalışın. Arkadaşınızdan, size 10 kelimeyi okumasını isteyin. O okurken siz bu kelimeleri bir kağıda yazın. Sonra arkadaşınız, bu kelimeleri harf harf okurken siz de bunları yazdığınız kağıttan kontrol edin. 
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Yeni okuduğunuz bir hikayeyi, sözlüğe bakmadan, kendi basit cümleleriniz ve kelimelerinizle yeniden yazın.

İNGİLİZCE ÖĞRENİRKEN
İNGİLİZCE DİNLEME VE KONUŞMA
Dinleme ve konuşma performans becerileridir. Eğer sosyal, dışa dönük bir kişiyseniz bu konularda özellikle başarılı olabilirsiniz. İngilizceyi yeni öğrenen öğrenciler, özellikle bu iki alanda zorlanırlar çünkü hata yapmaktan çekinirler. Bu durumdaki en kritik konu hata yapmaktan korkmamak, çekinmemektir. Konuşma ve dinleme becerisi ancak hatalar yaparak gelişir. Dinleme ve konuşma becerinizin gelişmesi için size bazı ipuçları;

DİNLEME BECERİNİZİ GELİŞTİRMENİZ İÇİN BAZI ÖNERİLER 

· Dil laboratuvarında zaman geçirin. Önce kitaptaki örnekleri okuyun. Sonra okuma parçasını dinlerken, siz de kitaptan takip edin. Sonra sadece dinleyin ve en son yüksek sesle tekrar edin.

· Sınıfta birisi konuşurken, sakin ve dikkatlice onu dinleyin ve sadece duyduğunuza konsantre olun. “Sıra bana geldiğinde ne söyleyeceğim?” diye düşünmeyin.

· Konuşma sırası size geldiğinde heyecanlanırsanız, acele etmeden 1-2 derin nefes alıp verin.  Kendinize zaman tanıyın ve acele etmeden cevap verin.

· Bir arkadaşınızla çalışırken, ondan size bir parça okumasını isteyin. Arkadaşınız parçayı okurken siz de duyduklarınızı yazın. Daha sonra yazdıklarınızın doğru olup olmadığını kontrol edin.

· Bol bol pratik yapmaya çalışın. İngilizce televizyon kanalları seyredin, radyo dinleyin.

KONUŞMA BECERİNİZİ GELİŞTİRMENİZ İÇİN BAZI ÖNERİLER 

· Yüksek sesle çalışın. İngilizce’yi melodisini taklit etmeye çalışarak okumaya ve konuşmaya çalışın. Bunu yaparken gülünç sesler çıkartmaktan korkmayın, zamanla daha az hata yapacaksınız. 

· Eğer sınıfta konuşuyorsanız, yanlış da olsa yine de konuşun. Susmayın. 

· Sınıfta size sorulan sorunun cevabını bilmiyorsanız ve düşünmek için zamana ihtiyacınız varsa, soruyu içinizden tekrar edin ve eğer cevabını bilmiyorsanız “I don’t know” deyin.

İNGİLİZCE KONUŞMA PRATİĞİNİZİ ARTTIRMAK İÇİN BAZI ÖNERİLER

Yabancı bir dilde akıcı konuşma becerisi kazanabilmeniz için saatlerce konuşma ve dinleme pratiği yapmanız gerekir. Ancak bu saatlerin hepsinin, ders saatleri olması gerekmiyor. Ders saatleri dışında pratiğinizi arttırmak için

· Okulunuzda, anadili İngilizce olan öğretmenler varsa onlarla tanışın, sohbet edin.

· Okulunuzdaki yabancı öğrenciler ile tanışın ve arkadaşlık kurun. Yabancı bir arkadaşınız varsa, İngilizce konuşmaktan başka şansınız olmayacaktır.

· Evde ya da yurtta İngilizce yayın yapan televizyon kanallarını bulup buradan, ilginizi çeken programları ve haberleri izleyin.

· Haftalık İngilizce dergi ya da günlük gazete (Turkish Daily News gibi) alın ve bunları okuyun.

· Konuşma pratiğini geliştirmek isteyen arkadaşlarınızla bir araya gelip ve düzenli zamanlar belirleyip bir saat boyunca sadece İngilizce koşun.  
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İNGİLİZCE KELİME BİLGİNİZİ GELİŞTİRMEK İÇİN BAZI ÖNERİLER

İngilizce öğrenirken karşılaşacağınız en önemli noktalardan biri de kelime bilginizi geliştirmenizdir. İngilizce’de 700,000 i aşkın kelime bulunmaktadır ve bu kelimelerin büyük bir kısmını, ana dili İngilizce olan kişiler bile bilmemektedir. Siz de ilk olarak kendi önceliklerinizi belirleyin ve hangi kelimeleri öğrenmeniz gerektiğini saptayın. Dersler sırasında size verilecek olan kelime listeleri işinizi biraz daha kolaylaştıracaktır. Kelime bilginizi ve kullanım alanlarınızı geliştirmek için 

1. KİŞİSEL KELİME LİSTENİZİ OLUŞTURUN. Bunlar, öğrenmeniz gereken kelimeler yanında, sizin de İngilizce konuşurken ya da yazarken kullanmak isteyeceğiniz kelimeler olmalı. Her gün bir ya da iki kelimeyi sadece kendiniz öğrenmek istediğiniz için bu listeye ekleyin ve öğrenin. Bunun için İngilizce okurken ya da dinlerken tetikte olun ve kullanmak isteyeceğiniz kelimeleri belirleyin. İngilizce kitap ve gazete okuyun.

· Anlamını bilmediğiniz bir kelime ile sık sık karşılaşıyorsanız, bu kelime ile daha sonra da karşılaşma olasılığınız yüksektir. Bu gibi kelimeleri küçük bir deftere not alın ve daha sonra anlamlarına bakın.

· Sürekli kullandığınız, sadece size ait bir sözlük edinin. Her yeni kelimeye baktığınızda, bu kelimeyi sözlüğe işaretleyin ve sözlüğün kenarına bu kelimeye neden baktığınızı not alın. Bunu sürekli yaptığınızda, sözlüğünüz kendi notlarınızla dolacaktır. Sonra sözlüğü gözden geçirip, en çok baktığınız kelimeleri, kendi kelime listenize ekleyin.

· Eğer size öğrenmeniz için bir kelime listesi verilirse bunu da kişiselleştirin. Listeyi inceleyip, bildiğiniz ve bilmediğiniz kelimeleri ayrı ayrı işaretleyin.

2. HER GÜN BİRKAÇ YENİ KELİME KULLANIN.

· Not kartı kullanmayı alışkanlık haline getirin. Not kartlarının bir yüzüne kelimeyi, ve kelimenin geçtiği bir cümleyi yazın. Arka tarafına da kelimenin Türkçe karşılığını ve bu kelimeyi içinde kullandığınız kendi cümlenizi yazın. Kartlarınız biriktikçe, zaman zaman gözden geçirip, kelimeleri hatırlayıp hatırlamadığınıza bakın.

· Kelimeyi tüm duyularınızla öğrenin. Okuyun, dinleyin, yazın, söyleyin.

· Yazarken ve konuşurken yeni kelimeler kullanın. İlk bir kaç sefer doğru kullanıp kullanmadığınızdan emin olmasanız bile, bu kelimeleri kullanın.

3. ANLAMINI TAM OLARAK BİLMEDİĞİNİZ KELİMEYİ TAHMİN ETMEYE ÇALIŞIN. 

Kelimenin anlamını bilmesenizde, bazı özelliklerine bakarak onu tahmin etmeye çalışın. 

· Bilmediğiniz bir kelime ile karşılaştığınızda, bildiğiniz bir kelime ile benzerliği olup olmadığına bakın.

· İngilizce kelimeler Latin, Yunan ve diğer Anglo Sakson kök ve eklerden oluşur. Bu yüzden kelimenin köklerine ve eklerine bakarak anlamını tahmin edebilirsiniz. 

· Cümle içindeki anlamlara ve ip uçlarına bakarak da bilmediğiniz bir kelimeyi tahmin edebilirsiniz. Bilmediğiniz bu kelime, daha sonra parçada kullanılan ve sizin bildiğiniz bir kelime ile aynı anlama geliyor olabilir. Cümlede ya da paragrafta, kelimeyi açıklayan ya da çağrıştıran örnekler verilmiş olabilir, bunlara bakın. Daha sonraki cümlelerde kelimenin zıt anlamlısı verilmiş olabilir bu kelimelere dikkat etmeye çalışın. 
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