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ÖZGÜVENİNİZİ ARTTIRIN

Kendinizi bazen değersiz, yetersiz hissetmeniz, tüm insanların yaşadığı deneyimlerden biridir. Kendinize güveninizi kaybettiğinizi hissettiğiniz zamanlarda aşağıda önerilenleri uygulayın. 

· Hayatınızdan mecburum lafını çıkartın. Hayatınızı, kapasiteniz, sizin için doğru olanlar ve imkanlarınız doğrultusunda yönlendirin. Mecburiyet duygusu sizi, gerçekten yapmak istediklerinizi ayırt etmekten, kendi ihtiyaçlarınızı karşılamaktan alıkoyar. 

· Kendi ihtiyaçlarınızı önemseyin. Sizi gerçekten neyin mutlu edeceğini düşünün. Sadece gündelik ihtiyaçlarınızı değil, uzun vadeli ve derindeki isteklerinizi anlamaya çalışın.

· Kendinize başarabileceğiniz, gerçekçi hedefler koyun. Gerçekçi olmayan, yüksek beklentiler içine girmek sizi daha fazla strese itecektir.

· Kendiniz hakkında olumlu şeyler söyleyin. Kendinizi haksız yere eleştirdiğiniz zaman, kendinize iyi şeyler söyleyin.

· Başarı yaşayın. Başarı yaşama ihtimalinizin yüksek olduğu ortamlarda bulunun. Yaşadığınız başarının, ve  bunun yarattığı güzel hislerin keyfine varın.

· Önünüze çıkan fırsatları değerlendirin. Yeni deneyimler kendinizi daha iyi hissetmenizi sağlar. Hata yapmanın, öğrenmenin bir parçası olduğunu kabul edin.

· Sorunlarla yüzleşin. Sorunlardan kaçmayın, çözmeye çalışın.

· Karar almaktan çekinmeyin. Yeterince esnek ancak sağlam kararlar alın ve sonuçlarını görün. Kendinizi bu şekilde ortaya koyup, kararlarınızın sonuçları ile başettiğinizde, kendinizi daha iyi tanır ve daha çok seversiniz.

· Beceriler edinin. Neleri yapıp, neleri yapamayacağınızı öğrenin ve yapabildikleriniz üzerinde yoğunlaşın.

· Güçlü olduğunuz yönleri vurgulayın. Sınırlarınızı ve zayıf taraflarınızı öğrenin. Onları kabul edip, onlarla birlikte yaşamayı öğrenin.

· Başkalarının sizin hakkınızda ne düşündüğü konusuna takılıp, onlara mahkum olmayın. Sizin, kendi hakkınızdaki düşüncelerinize daha çok güvenin. Kararlarınızı, kendi değerleriniz doğrultusunda verin. Bu kararların sizi nasıl etkileyeceğini ve sizin için en doğru karar olup olmadığını anlamaya çalışın.
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