AB 7.ÇP ve Başvuru Sürecinin İşleyişi Hakkında Bilgiler:

7.ÇP Nedir?

AB Çerçeve Programları (EU FP ), Avrupa Birliği’nde çok uluslu araştırma ve teknoloji geliştirme projelerinin desteklendiği başlıca Topluluk Programı’dır. Çerçeve Programları’nın başlıca amaçları arasında, Avrupa’nın bilimsel ve teknolojik temelinin güçlendirilmesi, endüstriyel rekabetin desteklenmesi ve ülkeler arası işbirliğinin teşvik edilmesi bulunmaktadır.  İlki 1984 yılında başlayan Çerçeve Programları (ÇP) çok yıllı programlar olup, kapsamı ve programa ayrılan bütçe miktarı her bir programda artış göstermektedir, 7. Çerçeve programı 2007 de başlamış olup 2013’e kadar devam edecektir.

Programı Nasıl İzleyebilirim?
TÜBİTAK Ulusal Koordinasyon Ofisi tarafından Türkçe olarak düzenlenen web sayfalarından (http://www.fp7.org.tr/ )  ve  Avrupa Birliğinin çok dilde ayrıntılı hazırlanmış olan web sayfalarından (http://cordis.europa.eu/)  güncel bilgiye erişilmektedir. 

TÜBİTAK Ulusal Koordinasyon Noktası ve tematik alanlar  hakkında ulaşabileceğiniz uzmanların iletişim bilgilerini  http://www.fp7.org.tr/home.do?ot=1&sid=3651 adresinde bulabilirsinin. 

FP7 sitesine (http://www.fp7.org.tr/why.do) üye olarak:
· “e-öğrenme” hizmetinden faydalanabilirsiniz. 

· Ingilizce FP7 sitesinde bulunan “Find a Partner” menüsünden yabancı araştırmacıların sizi bulmasını sağlayabilirsiniz. 

· Seçeceğiniz tematik alanları ile ilgili çağrı duyurularından ve gelişmelerden haberdar olabilirsiniz. 

7.ÇP’ye Katılmak Ne Gibi Faydalar Sağlar?

7.ÇP, bilginin, yeteneklerin ve uzmanlığın ortaklaşa kullanılabileceği Avrupa çapındaki konsorsiyumlara katılma fırsatları sunmaktadır. 7.ÇP’ye  katılanlar, Avrupa’da ve Avrupa dışında yeni ilişkiler ağı ve pazarlar oluşturma fırsatını yakalayarak  teknolojinin en ileri noktasını hedefleyen projelere ortak olabilmektedir.  

7.ÇP’ye Kimler Katılabilir?  

Çerçeve Programları’na, ulusal/uluslararası kanunlar ve AB kanunlarına göre kurulmuş tüzel ve gerçek kişiler başvurabilirler. Bu kapsamda, üniversiteler, araştırma merkezleri, kamu kurumları, sanayi kuruluşları ve sivil toplum örgütleri Çerçeve Programları’na katılabilirler. Ayrıca, tüzel kişiliğe sahip olan veya olmayan KOBİ’lerin de başvuruları teşvik edilmektedir.

7.ÇP’de En Az Katılımcı Sayısı Nedir?

Projelere minimum katılımcı sayısı ve aranan özellikler proje türüne göre değişmekle birlikte Çerçeve Programları’na yapılan tüm başvurularda aranan ana koşul, işbirliğidir. Minimum katılımcı sayısı sağlandıktan sonra projelere uluslararası örgütler ve 3. ülke kuruluşları da katılabilir. 

Ne Tür Projeler 7.ÇP için Uygundur?

7.ÇP  proje önerilerinin Çalışma Programı’nda açıkça belirtilen öncelikli alanlarda hazırlanmış, uluslararası ortaklı ve inovatif /yenilikçi, araştırma ve teknoloji geliştirme (ATG) projeleri olması gereklidir. 7.ÇP’nin hangi proje konularını kapsadığı, sizin projelerinize uygun olup olmadığını web sayfalarındaki (http://www.fp7.org.tr/home.do) ilgili tematik alan bölümlerini inceleyerek öğrenebilirsiniz.
Tamatik Alanlar Hangileridir?

7.ÇP Tematik Alanları aşağıdaki gibidir:

 1- Sağlık

 2- Gıda, Tarım, Balıkçılık  ve Biyoteknoloji

 3- Bilgi ve İletişim Teknolojileri

 4- Nanobilimler, Nanoteknolojiler, Malzemeler ve Yeni Üretim Teknolojileri

 5- Enerji

 6- Çevre (İklim Değişikliği dahil)

 7- Ulaştırma (Havacılık dahil)

 8- Sosyo-Ekonomik ve Beşeri Bilimler

 9- Uzay

10- Güvenlik

7.ÇP Kapsamında Hangi Programlar Bulunmaktadır?

İşbirliği Özel Programı (Cooperation)  7.ÇP kapsamındaki Tematik Alanları içeren İşbirliği Özel Programı’nın başlıca hedefi sanayi ve araştırma kuruluşları arasındaki işbirliğini tetikleyerek kilit alanlarda Avrupa’nın liderliğini sağlamaktır.

Fikirler Özel Programı’nın hedefi mevcut ulusal ve uluslararası programlara ek olarak bireysel takımlar tarafından yürütülen öncül (frontier) araştırmayı  destekleyerek Avrupa’da mükemmeliyet, dinamizm ve yaratıcılığı güçlendirmek ve Avrupa’yı en iyi araştırmacılar için bir cazibe merkezi haline getirmektir. Bu kapsamda: 

· tamamen araştırmacı güdümlü (konusu ve kapsamı araştırmacının kendisi tarafından belirlenen)

· bireyler veya bireysel takımlar tarafından yürütülen

· mevcut bilimsel paradigmaların sınırlarında veya ötesinde

· mükemmeliyet odaklı projeler desteklenmektedir.

Kapasiteler Programı: kapsamında, araştırma altyapılarının geliştirilmesi ve en uygun kullanımının sağlanması, Avrupa genelindeki araştırma potansiyelinin değerlendirilmesi, KOBİ’ler yararına olan araştırmaların teşviki, toplumun ve bilimin birbirine yakınlaştırılması, uluslararası bilim ve teknoloji işbirliklerinin oluşturulması ve bilgi bölgelerinin geliştirilmesi gibi hususların desteklenmesi bulunmaktadır.
Kapasiteler Özel Programı dahilinde:  araştırmaların etik, sosyal, yasal, geniş kültürel yönleri; uygulamalar ile bilimsel ve teknolojik araştırmaların sosyo-ekonomik etkilerinin gerçekleşmesi beklenen diğer aktivitelerdir.

AB Ortak Araştırma Merkezi (JRC)  Avrupa Birliğinin AB politikalarının oluşmasına, gelişmesine, uygulanmasına ve izlenmesine bilimsel araştırmalar aracılığıyla destek vermektedir. Program kapsamında AB araştırmacılarına; doktora ve doktora sonrası bursları, kıdemli bursiyerlik, kurumsal işbirliği, çerçeve programı projelerinde işbirliği, ulusal uzman pozisyonları, çalıştaylar ve eğitimler gibi fırsatlar bulunmaktadır.
Marie Curie Araştırma Programları ve Bursları (People Specific Programme: Marie Curie Actions) araştırmacıların, mühendislerin, sanayi kuruluşlarının, üniversitelerin, araştırma merkezlerinin, kamu kurumlarının, laboratuvarların, mükemmeliyet merkezlerinin yararlanabileceği programlardır. Sunulan Fırsatlar:

· Yeni araştırma eğitim programları kurulmasına destek

· Araştırmacıların Avrupa içi dolaşımı

· Tersine beyin göçü destekleri

· Sanayi-Akademi işbirliği

· Sanayi ve Akademi’nin araştırmacı istihdamı

· Amerika, Japonya vb. gelişmiş ülkelerde araştırma imkanı

· Araştırma Merkezleri arasında personel değişimi bulunmaktadır.
Hangi Masraflar Kabul Ediliyor?

Avrupa Komisyonu (EC) tarafından geçerli masraflar olarak kabul edilme koşulları:

•İlgili alanda veya çalışma programındaki hükümlerle belirlenmişse,

•Projenin ilerleyebilmesi için gerekliyse,

•İkili bilimsel ve teknolojik anlaşma ile veya Avrupa Birliği ve kuruluşun ülkesi arasındaki anlaşmalar ile belirlenmişse.

Yukarıdaki koşullardan en az birini sağlayan ve Avrupa Komisyonu tarafından geçerli kabul edilecek masraflar:

•Gerçek masraflar olmalıdır.

•Sonuç raporlarının masrafları dışında proje süresi içerisinde gerçekleşmiş olmalıdır.

•Ekonomik olmalıdır.

•Ortak kuruluşun kendi muhasebe sisteminin kuralları çerçevesinde yapılmalıdır ve muhasebe kayıtlarında bulunmalıdır.

•Projenin amaçlarına erişmek için yapılmış olmalıdır. 
7. ÇP 2012 Çağrıları Hakkında  
7.ÇP İşbirliği, Fikirler, Marie Curie Araştırma Programları & Bursları ve Kapasiteler özel programları kapsamında 7 Milyar Avro Bütçe ile 2012 yılı çağrıları 22 Temmuz 2011 itibariyle açılmıştır. Çağrılara ilişkin bilgiler, çalışma programları ve CORDIS sitesindeki çağrı sayfalarının bağlantıları, ilgili alanların çağrılar bölümündeki duyurularda yer almaktadır. 

http://www.fp7.org.tr/home.do?ot=5&rt=1&sid=3501&pid=0&cid=14794
