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                    ♠   ☺   ♣   ♪      ♫

-Derse devam yönetmelik gereği zorunludur. -Ders sorumluluğu hem önerilen kaynaklardaki hem de derste anlatılan konuları kapsamaktadır. –Mutlaka kitap okunacak; sadece ders notları çalışarak hukukçu olunamaz. -Ders, karşılıklı soru sorulması da dahil olmak üzere, tartışmalı bir şekilde işlenecektir. Bu yüzden konuların ezberlenmemesi, anlaşılıp algılanması gereklidir. - Devam ve derse katılım durumuna göre katkı puanı verilecektir. - (Hatırlatma: Kopya çekme veya buna teşebbüsün ilgili yönetmelikteki cezası en az bir yarıyıl okuldan uzaklaştırmadır. Ayrıca hem böyle bir girişim hem de hak etmediği notu hukuka ters yollarla elde etmeye kalkışma hukuk öğrencisi sıfatıyla hiçbir şekilde bağdaşamaz. Ayrıca derslere gelmeyenler yeni gelişmeler ışığındaki güncellemeleri kaçırırlar).
        Başarılı bir dönem diliyoruz 
                                       Prof. Dr. Nükhet Yılmaz Turgut - Ar. Gör. Aslı Şimşek





DERS PLANI

1. Kavramların analizi (3-14)

Hak, hürriyet, tanımların analizi, hak-hürriyet ilişkisi. Kamu hürriyetleri, temel haklar, insan hakları. Eşitlik ve hürriyet-eşitlik ilişkisi. TC. Anayasasında kullanılan kavramlar. 

2. Kamu hürriyetlerinin sınıflandırılması (Jellinek’in geleneksel ayırımı) (6-7) (77-84)

    
Geleneksel ayırımın özelliği (çağdaş hürriyet anlayışı-hürriyetin monizmi). Anayasamızdaki durum.

3. İnsan hakları doktrininin ortaya çıkışı (17-40; 41-47 ve 49-51)

    
İnsan haklarının ilk belirtileri ilkçağda görülüyor mu? (doktrin ve uygulama).


İnsan haklarının belirtileri ortaçağda var mı? (doktrin ve uygulama-ortaçağın iki önemli olgusu).


Mutlak monarşiler döneminde insan haklarının yeri.

                Aydınlanma dönemi. Başlıca düşün akımlarının insan hakları doktrininin gelişimindeki yeri (tabii hukuk doktrini- Locke ve Rousseau-  ferdiyetçi doktrin).


Uygulamadaki durum:Burjuva devrimi belgelerinde ve  dünya savaşları sırasında insan hakları.

4. İkinci Dünya Savaşı sonrasında insan haklarındaki gelişmeler (60-69)
İnsan hakları Evrensel Bildirisi, hazırlanış ve kabul ediliş süreci, kapsamı ve özellikleri.

Birleşmiş Milletler Kişisel ve Siyasal Haklar Sözleşmesi ile Birleşmiş Milletler Ekonomik, Sosyal ve Kültürel Haklar Sözleşmesi.

5. Kamu hürriyetleri ve siyasal rejimler (ve 147-173, 85-88  ve 110-112, 194-196 )

Sağ totalitarizm (faşizm ve nasyonal sosyalizm), sol totalitarizm (Marxism-Leninizm:komünizm). Batı demokrasilerinde kamu hürriyetlerinin konumu. İslamda hürriyet anlayışı. Atatürk döneminin özel durumu.

6. Kamu hürriyetlerinin düzenlenmesi ( 217-243)

Düzenleme, sınırlama ve sınırlandırma kavramlarının anlamı. Hürriyetlerdeki sınırlamalar, sınırlamaların ölçüsü ve yapılma şekli, olağanüstü dönemlere özgü durumlar. Düzenleme sistemleri. Hürriyeti yok etme hürriyeti tartışması. Anayasamızın bu konulara ilişkin durumu.

7. Kamu hürriyetlerinin Avrupa düzeyinde korunması (Bu konunun tamamı ilgili sözleşme esas alınarak  derste anlatılacaktır. Kaynak kitaptaki bu konuya ilişkin bilgiler eski olup artık geçerli değildir.)
Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi ve ilgili protokoller.  Avrupa İnsan Hakları Mahkemesine başvuru. Türkiye’nin bu açıdan konumu ve bazı hak ve hürriyetlerin mahkeme kararları çerçevesinde yorumu.

8. Kamu hürriyetlerini koruma yolları-devlet kudretinin sınırlanması (263-279 ve 281-300)

Devlet kudretinin sınırlanması: Etik ve toplumsal yollar (moral faktör, kamuoyu, medya, plüralist yapı) ve anayasal mekanizmalar (hukuken düzenlenmiş yollar- bu konu anayasa hukuku dersinin konularından olduğundan herkesin esasen biliyor olması gerekir.) 

Kaynaklar:1.Ana kaynak: Münci Kapani, Kamu Hürriyetleri. Yetkin Yayınları. Ankara (tıpkı basım) (Sorumlu olunan sayfalar: 3-52, 60-69, 77-88, 110-112, 141-173-genel-,194-196, 217-243-genel-, 263-279-genel-) 

2. Claude Jessua (Çev.: I. Ergüden) Kapitalizm. Dost Yayınları. Ankara 2005.

Zorunlu mevzuat: TC. Anayasası ve Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi .

       .   3.Hukuk Fakültesi web sayfasında okunmak üzere kaynaklar (yazı,makale, karar, kitap v.s.) belirtilecektir. Bunların okunduğunu gösteren bilgilerin sınav sorularının yanıtında yer alması barem dışında da (fazladan) puan almayı sağlayacaktır. (Değerlendirme sistemi: Ara sınavı notu X % 30 + final notu X % 70).    ♠   ☺   ♣   ♪      ♫

