26 Mayıs 2011

Atılım Üniversitesi Hukuk Fakültesi Vergi Hukuku Dersi Pratik Çalışması

Soru 1. Yıllık 100.000 TL gelire sahip (A) ile yıllık 10.000 TL gelire sahip (B) otomobillerine aynı benzin istasyonundan aynı fiyata benzin almaktadırlar. Alınan benzinin litre fiyatındaki ÖTV ve KDV oranları kişilere göre değişiklik göstermemektedir. Bu durumu anayasal vergi hukuku ilkeleri kapsamında değerlendiriniz. 

Soru 2. Asgari ücret üzerinden gelir vergisi alınırken, yabancı merkezli menkul sermaye iratlarında vergi oranının BK Kararı ile % 0’a indirilmesini anayasal vergilendirme ilkeleri açısından değerlendiriniz.
Soru 3. Fildişi Sahili uyruklu (F) 1 Ağustos 2010 tarihinde ticari faaliyette bulunmak üzere Türkiye’ye gelmiş 1 Mayıs 2011 tarihine kadar kalmıştır. Bu tarihler arasındaki ticari faaliyetleri nedeniyle kazanç elde etmiştir. 

a) (F) nin gelir vergisi yükümlülüğü hangi yükümlülük şekline örnektir? 

b) (F) Türkiye’den 1 Temmuz 2011 tarihinde  ayrılsaydı, (a) seçeneğinin yanıtı değişir miydi?

Soru 4. 1 Mart 2006 tarihinde elde edilen gelire ilişkin tahakkuk zamanaşımının son tarihi ne zamandır?

Soru 5. 4 Nisan 2008 tarihinde gerçekleşen bir otomobil alım satımı nedeniyle doğan gelir vergisi yükümlülüğüne ilişkin beyanname zamanında verilmiş ve vergi tarh etmiştir. 2009 yılında iki taksitte ödenmesi gereken bu verginin tahsil zamanaşımına uğrayacağı tarih ne zamandır?

Soru 6. 6183 sayılı Kanun’a göre kendisine ödeme emri gönderilmiş olan bir vergi mükellefi bu ödeme emrine karşı hangi iddialarda bulunabilir?

Soru 7. 2011 yılında çıkartılan bir yasa ile zirai kazanç elde eden kişilere tarım desteği sağlanmasına karar verilmiştir. Aynı köyde ikamet eden 5 kuzenin her biri başka bir işle uğraşmaktadır. Bunlardan (B) balıkçılıkla, (Ç) saksıda çiçek yetiştirmekle, (A) arıcılıkla, (T) tavukçuluk yapan bir adi komandit şirketin ortaklığıyla, (İ) ise ipekböcekçiliğiyle uğraşmaktadır. Sizce hangisi tarım desteğinden yararlanamayacaktır?
Soru 8. Ünlü heykeltraş (H) bir yapıtının satışından 13.000 TL gelir elde etmiştir.
a) Bu kazanç hangi gelir kalemi içinde değerlendirilir?

b) Bu kazanç nasıl vergilendirilir? 

Soru 9. (A) bir alışveriş merkezinde antika otomobil sergisini gezerken bir otomobilin alım satımında (K) ile galerici (G) arasında fiyat ve koşullarda anlaşma yapılmasına yardımcı olmuştur. Anlaşmanın tarafları bu yardımından dolayı (A)’ya 250’şer TL’den toplam 500 TL ödemede bulunmuşlardır. (A), bu kazancının gelir vergisine tabi olup olmayacağı konusunda tereddüt duymaktadır. Gelir unsurları açısından (A)’nın durumunu değerlendiriniz. 
Soru 10. (M) sahibi olduğu ve emsal kirası aylık 850 TL olan evini çok sevdiği kuzenine (K)’ye kiraya vermiştir. 

a) (A) hakkında emsal kira bedeli esası uygulanabilir mi?

b) (K), (A)’nın kızı olsa (a) seçeneğinin yanıtı değişir miydi?

c) Kiraya verilen mesken değil de işyeri olsaydı yanıt değişir miydi? 
Soru 11. Veraset ve intikal vergisinde verginin konusu nedir?

Soru 12. Kurumlar vergisinin yükümlüleri kimlerdir?

Soru 13. Katma değer vergisinde vergiyi doğuran olay nedir?

Soru 14. Gecikme faizi ve gecikme zammını açıklayınız. 

Vergi yargısı

Soru 15. Vergi yargısında davanın tek hakim ve kurul halinde görülmesi ne demektir? Bir davanın tek hakim tarafından mı kurul halinde görüşülerek mi karara bağlanacağına ilişkin ölçüt nedir? 

a) Tek hakim tarafından görülen davalarda karara itiraz kaç gün içinde nereye yapılır?

b) Kurul halinde görülen davalarda karara temyiz kaç gün içinde nereye yapılır?

Soru 16. (X) Limited Şirketi, kendisi hakkında muhteviyatı itibariyle gerçek dışı belgeyle haksız KDV indiriminden yararlanmak suretiyle vergi ziyaına neden olduğu yolunda düzenlenen inceleme raporuna dayanılarak 1999 Şubat dönemi için re’sen salınan KDV ve kesilen vergi ziyaı cezasının hukuka uygun olmadığını düşünerek Adana Vergi Mahkemesinde dava açmıştır. Davayı gören Mahkeme 28.06.2002 günlü kararıyla davacı Şirket hakkında, sahte veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı fatura düzenlediği konusunda davacı Şirketi de bağlayıcı nitelikte somut bir tespitte bulunulmadığından bahisle vergi ve cezaların kaldırılmasına karar vermiştir.

a) (X) Limited Şirketinin 1999 yılı hesaplarında inceleme yapılmasına ilişkin zamanaşımı süresinin son günü ne zamandır? 

b) Davayı gören Mahkemenin 28.06.2002 günlü kararını temyiz etmek isteyen idare temyize kaç gün içinde nereye başvurabilir? 

İdarenin temyiz isteğini inceleyen Danıştay 7. Dairesi 19.04.2004 günlü kararıyla eksik inceleme ile karar verildiği gerekçesiyle ilk derece mahkemesinin kararını bozmuştur. Bozma kararı üzerine Adana Vergi Mahkemesi 19.10.2004 günlü kararıyla ilk kararında ısrar etmiştir.
c) Danıştay 7. Dairesinin bozma kararı sonrasında ısrar kararı veren Vergi Mahkemesinin kararına karşı kaç gün içinde nereye başvurulabilir? 
d) Danıştay 7. Dairesi bozma değil onama kararı vermiş olsaydı, İdarenin başvurabileceği kanun yolu hangisi olurdu ve kaç gün içinde bu başvurusunu yapması gerekirdi? 
