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Atılım Üniversitesi, Yabancı Diller Bölümü’nde Başlatılan “Flipped Classroom- Evrik Öğrenme”  Uygulamaları
Yıllardır ülkemizde İngilizce’nin yabancı dil olarak öğretilmesi ile ilgili çeşitli tartışmalar sürmektedir. Atılım Üniversitesi İngilizce eğitim yapan bir üniversite olduğu için ilgililer olarak bizler, “daha çok öğrencimizin daha iyi İngilizce öğrenebilmesi için  başka neler yapılmalı?” konusunda kafa yormaktayız. Sürekli olarak hangi model, hangi yöntem, hangi teknik, hangi yaklaşımla İngilizce’yi daha iyi öğretebiliriz konusunu inceleyip denemekteyiz. 
Son yıllarda teknolojinin gelişmesiyle öğrenme ortamları çeşitlenmiş, öğrenmek isteyenin istediği yerde ve uygun olduğu zamanda bilgiye ulaşması kolaylaşmış bulunuyor. Bir yabancı dili öğrenmek ve o dilin işlevlerini bilmek, bu işlevleri etkili biçimde kullanmak anlamındadır. Bu nedenle öğretmen yönlendirmesi ve olası gerçek ortamlarda uygulama gereği vardır. 
Bu bağlamda, eğitim çevrelerinde yeni bir öğrenme yöntemi olarak Flipped Classroom, Flipped Instruction olarak adlandırılan bir öğrenme – öğretme biçiminin, öğretmen kılavuzluğunda teknolojiyi değişik bir biçimde kullanarak işi kolaylaştırdığı görüşü yaygınlaşmaktadır. Atılım Üniversitesi’nin bazı bölümlerinde de uygulanmakta olan bu model üzerinde Yabancı Diller Bölümü tarafından araştırmalar başlatılmıştır.  Atılım Üniversitesi üst yönetimin de desteği ile, günümüzde çok popüler olan bu öğrenme yönteminin Yabancı Diller Bölümü’nde de 2014-2015 öğretim yılında denenmesine karar verilmiştir. 

Flipped Classroom – Flipped Instruction modeli, 2007 yılında, Amerika Birleşik Devletleri, Colorado eyaletinde bir lisede Jonathan Bergman ve Aaron Sams adlı iki kimya öğretmeninin, hastalık nedeniyle devamsızlık yapan ve derste geri kalmaları olası olan öğrencileri için derslerini videoya alıp öğrencilere internetten göndermeleri ile başlatılan bir uygulamadır. Temelde teknoloji ve öğretmen ile dönüşümlü – tamamlayıcı olarak senkron veya asenkron olarak uygulanan blended-karma öğrenme-öğretme yönteminin farklı bir biçimi olarak alınabilir. Flipped Classroom terimi bizim için derslikten çok öğrenmeyi ifade ediyor. Bu yüzden yönteme İngilizce olarak Flipped Instruction, Türkçe olarak da Yazılım Mühendisliği Bölüm Başkanı Prof. Dr. Ali Yazıcı’nın önerisiyle Evrik Öğrenme adını veriyoruz. 
Bilindiği gibi geleneksel öğrenme - öğretme süreçlerinde aşağıdaki görseldeki (şekil 1) gibi bir uygulama yapılmaktadır. Genelde, öğrenciler dersin içeriğini bilmeden sıralara oturur,  çoğunlukla pasif biçimde dersi izlerken öğretmen dersi elinden geldiğince ilginç, heyecanlı ve anlaşılır biçimde sunar. Sonra ödev verir, öğrenciler evde ödevleri yapar, daha sonra derste bunları kontrol eder ve gereken yönlendirmeleri yapar. Aslında bu ve benzeri yöntemlerde başarılı sonuçlar elde edilmektedir. Ancak 21. yüzyılın değişen koşulları ile öğrenci ve insan profili de değişmekte ve öğrencilerin farklı beceriler edinmesi beklenmektedir. Artık öğrenme, bellemek ve bilmekten çok analiz, sentez, değerlendirme, uygulama, genelleme yapma, transfer etme ve öğrenmeyi sürdürme anlamında görülmektedir. 
Evrik öğrenme modeli, temelde bir öğrenme yöntemi değişikliğini yansıtıyor. Öğrenciler, ders içeriğini önceden sınıf dışında tanıyor, videodan izliyor, akıllarında sorular oluşturuyor ve derse öyle geliyor. Böylece, öğretmeni ile derste tartışma,  alıştırma ve uygulama yaparken de pasif dinleyici durumundan aktif öğrenen durumuna geçiyor ve analiz - sentez becerileri işe koşuluyor. Böylece sınıf içinde  alıştırma ve uygulama için daha çok zaman kalıyor ve öğrenci öğrenme sorumluluğunu ediniyor.
Şekil 1 
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Ünlü dilbilimci Noam Chomsky, eğitimin asıl amacının  öğrencileri kendi kendilerine öğrenmeyi sürdürebilecekleri duruma getirmek olduğunu söylemiştir. Günümüz koşulları da öğrencilerin öğrenme sorumluluklarını almalarını, bireysel planlamalar yapmalarını, süreçte aktif olmalarını, soru sormalarını, öğrendiklerini uygulamalarını, günlük hayatla ilişkilendirebilmelerini ve kendi ihtiyaçlarına göre öğrenmeyi sürdürmelerini gerektirmektedir. Açıkçası, Evrik Öğrenme süreci, dersin özünü öğrencinin kendi seçebildiği zaman, mekan ve hızda izleyebildiği ve sınıfta uygulamaya zaman kazandıran bir bakış açısına dayanıyor. Gelişen teknoloji sayesinde öğrenciler bilgisayar, tablet, CD, telefon vb. gibi araçlarla evde parkta, yolda her yerde gönderilen ön bilgiye ulaşıp ders ve uygulamalara hazırlanabilmekteler. (Bknz şekil 2) 

Şekil 2
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. 
Atılım Üniversitesi Yabancı Diller Bölümü’nde 2014 güz döneminde ve 2015 bahar döneminde birer ortak ileri düzey İngilizce dersi seçilerek ders içerikleri öğretmenlerin sunumları olarak videolara kaydedilmiştir.  Bu süreçte Atılım Üniversitesi’nin Eğitim Teknolojileri ve Pedagoji Ofisi bölümümüze destek olmuştur. Bu videolar ders planlarına uyarlanmış, öğrencilerin Moodle LMS üzerinden ulaşmaları için düzenlemeler yapılmış, sınıf içi etkinlik, yönlendirme ve değerlendirme çalışmaları planlanmıştır. 
Süreçte, güz dönemi uygulamalarının sonuçları bahar dönemi uygulamalarının planlanmasına büyük ölçüde katkıda bulunmuş, bahar dönemi için daha gelişmiş video çekimleri ve uygulamaları yapılmıştır.  
2014-2015 öğretim yılı güz ve bahar döneminde uygulanan Evrik Öğrenme hakkında genel izlenimler kısaca şöyledir: Bölüm İngilizce okutmanları Evrik Öğrenme yöntemi ile ilgili olumlu görüşler içerisindedir.  
İlk uygulamalarda sınıf içinde öğrencilere bu yöntemin genel mantığı ve videoların düzenli bir biçimde izlenilmesi gerektiği anlatılmıştır. Öğrenciler bu uygulamayı başta çok yadırgamış olsalar da, bahar dönemi uygulaması sırasında bu durumda büyük ölçüde değişiklik gözlenmiştir.


Sonuç olarak,  Ankara’da Atılım Üniversitesi Yabancı Diller Bölümü’nde bölüm İngilizce derslerinde Flipped Instruction - Evrik öğrenme uygulaması hem teknolojiyi işe koşarak öğrencilerin dersten önce konuyla ilgili bilgi edinmesini sağlamakta, hem de derste öğretmenle tartışmaya, uygulama yapmaya ve bireysel yönlendirmeye zaman bırakmaktadır. Henüz tam anlamı ile öğrenciler tarafından  randımanlı biçimde uygulaması benimsenmemiş olsa da, öğretmenlerimiz öğrencilere teknoloji kanalıyla ulaşmak ve sorumluluklarını hatırlatmak konusunda çok heyecanlı ve istikrarlı olarak yeni döneme hazırlanmaktalar. Bu yeni öğrenme serüveninde herkese başarılar dileriz. 
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