Rachel Gader-Shafran , deneyimli ingilizce hocası ve öğretmen eğitmeni. Şu anda ABD Buyukelcilik tarafindan Ankara Barosu Ingilizce programinda calismak uzere 1 yilligina Türkiyede bulunmaktadır. 

Kendisi  American University, Washington College of Law, Kamu Yönetimi ve Hukuk Bölümü’nden Fikri Mülkiyet Hakları alanında yüksek lisans ve doktora dereceleri sahibidir. Aynı zamanda UCLA’de Uygulamalı Dilbilim alanında yüksek lisans ve UCSB’de Siyaset Bilimi alanında lisans eğitimini tamamlamıştır.
Gader-Shafran, American University, Washington College of Law’da konuk öğretim üyesi olarak ders vermiş ve The Patent Law Dictionary, The Trademark Law Dictionary, The intellectual Property Law Dictionary, The International Students’ Survival Guide to Law School in the United States adlı eserlerin yanı sıra, Fikri Mülkiyet Hakları üzerine makaleler yayınlamıştır.
 
Uygulamalı Dilbilim alanında da UCLA, Georgetown University, The George Washington University gibi eğitim kurumlarında dersler vermiş ve Japonya’daki Nippon çelik firmasında çeşitli programların yöneticiliğini üstlenmiştir. Bu alanda çok sayıda yayını da bulunmaktadır. 
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