10. Program Konuları Forumu ( FOCI )

10. Program Konuları Forumu (FOCI) 11-12 Aralık 2014 tarihlerinde Sabancı Üniversitesi ev sahipliğinde gerçekleşti. Foruma Yabancı Diller Bölümünü ve Atılım Üniversitesi’ni temsilen Meltem TURAN EROĞLU katıldı.

Forum’un amacı “Hazırlık Programları ve Yabancı Diller Bölümleri birbirini tamamlıyor mu?”, “Bu birimler birbirleri hakkında ne ölçüde bilgiye sahipler?”, “Müfredat programlarımız arasında ne gibi benzerlikler mevcuttur ve planlamalarımızı yaparken bu benzerliklerden nasıl yararlanabiliriz?”, “Amaçlarımız ve yaklaşımlarımız araında hangi açılardan farklılıklar vardır ve bu farklılıklar müfredatlarımız göz önüne alındığında ne gibi sonuçlara yol açmaktadır?”, “Bu birimlerin karşılıklı olarak birbirini desteklemesi ne gibi fırsatlar/yararlar sağlayabilir?”, “Birbirimizden neler öğrenebiliriz?” gibi sorulara cevaplar aramaktı. 

Hem bu soruları cevaplamak hem de fikir ve deneyimlerini paylaşmak amacıyla değişik üniversite ve kurumlardan gelen temsilciler ana konuya (yani hazırlık ve yabancı diller bölümleri arasındaki işbirliğini daha etkili hale getirmenin yolları) farklı açılardan yaklaşmak üzere gruplar oluşturdu. Bu gruplar “Akademik Amaçlı İngilizce Öğretimi Yapmak mı Yapmamak mı?”,” “Öğretmenlerin Algıları ve Öğretmenlerle İlgili  Algılar”, “ Öğrencilerin Algıları ve Deneyimleri”, “Hazırlık ve Hazırlık Sonrası Müfredat Tasarımı” ve “İletişim, Kültür ve İşbirliği” alt konuları üzerinde çalıştılar. 

Gruplar hazırlık ve hazırlık sonrası yabancı dil eğitim programları arasında verimli bir ortaklaşa çalışmanın önündeki engelleri ortadan kaldırmak için gerekli alternatif çözüm yolları geliştirdiler. Forumun sonunda tüm gruplar  kendi fikirlerini ve önerdikleri çözüm yollarını diğer gruplarla paylaştılar ve da katılımcılar için oldukça yararlı ve ilham verici olmuştur. 

