ÇEKİRGE KILAVUZU
BAYKUŞ-ÇEKİRGE İLİŞKİSİNDE GÖRÜŞME SÜRECİ

İlk görüşme ağırlıklı olarak beklentilerin ve hedeflerin konuşulması üzerine olacaktır. Bu görüşme; birbirinizi tanıma amaçlı olması nedeniyle resmî yapıda olmaması tavsiye edilmektedir. Çekirgenin özgeçmişi, deneyimleri ve hedeflerinden bahsedilebilir. Hayalleri veya hedefleri yoksa baykuş çekirgeye kısa, orta ve uzun vadede hedef koyması noktasında ev ödevleri verip, bir sonraki toplantıya hazırlıklı gelmesini sağlayabilir. 
Ayrıca, sonraki görüşmeyi plânlamak veya en azından iletişim hâlinde olacağınız zamanlar hakkında konuşmak faydalı olacaktır.

Baykuşunuzla İletişimi Nasıl Başlatacaksınız:

Baykuşunuzla ilk bağlantınız resmî bir program tarafından düzenlendiğinden, endişeli ve tereddütlü hissedebilirsiniz, bu doğaldır. Baykuşunuzu aramadan veya ona e-posta göndermeden önce, neler konuşmak istediğiniz konusunda düşünün. Baykuşunuzun, profesyonel gelişiminiz konusunda size yardımcı olmak için gönüllü olduğunu unutmayın. Bir telefon görüşmesi ya da bir e-posta yoluyla, ne zaman ve nerede buluşacağınızı ve ne yapacağınızı belirleyin. Görüşme ile ilgili ilk adımın sizden gelmesi; ne kadar istekli olduğunuzu göstermeniz ve proaktif bir yaklaşım sergilemeniz açısından önemlidir. İlk görüşme sırasında beklentileri ve hedefleri konuşmanın akıllıca olduğunu unutmayın.  Özgeçmişiniz, deneyimleriniz ve hedeflerinizden bahsedin. Ayrıca, ikinci bir görüşmeyi plânlamak veya en azından iletişim hâlinde olacağınız zamanlar hakkında konuşmak iyi bir fikirdir. 
Baykuşunuzla yapacağınız ilk görüşmelerde, beklentilerinizi, uyacağınız kuralları konuşmanız ve üzerinde çalışılacak hedefleri belirlemeniz gerekir. İlk görüşmelerinizde konuşabileceğiniz konulardan bazıları şunlardır: 
· Çalışmanızda paylaşmayı düşündüğünüz bilgi, beceri, kaynak vb. konuşun.
· Öğrenmeyi istediğiniz somut becerileri listeleyin.
· Kazanmayı istediğiniz bilgilerden bahsedin.
· Varsa, çalışmanızı etkileyebilecek durumlarınızdan bahsedin.
· Tercih ettiğiniz iletişim yolları üzerinde konuşun: telefon, e-posta veya yüz yüze.
· Görüşme süresine karar verin ve görüşme tarih ve saatlerini önceden plânlayın.
· Gelemeyeceğiniz veya geç kalacağınız durumlarda, birbirinizi bilgilendirmek için bir yöntem üzerinde anlaşın.
· E-posta adresi ve telefon numaraları gibi iletişim bilgilerinizi paylaşın. 
· Hangi zamanlarda ve hangi kanaldan iletişim kuracağınız konusunda anlaşın.

Baykuşunuzla bu tür konuların konuşulması size fazla mesafeli ve görev odaklı gelebilir. Fakat beklentilerinizi, umutlarınızı ve isteklerinizi Baykuşunuzla paylaşmak, dürüst ve açık bir iletişim modeli oluşturur. Bunun sonucunda ortak beklentilerinizi fark etmeye başladıkça daha rahat hissetmeye başlayacaksınız.

 ÇEKİRGELERİN GÖREV VE SORUMLULUKLARI
· Baykuş tarafından planlanan toplantılara katılmak, katılamama durumunda önceden haber vermek,
· Telefonlara, mesajlara, e-postalara zamanında dönmek,
· Baykuş ile yapılan her görüşmede bir sonraki görüşmenin zamanını ayarlamak,
· Adres, e-posta veya telefon gibi iletişim bilgilerinde değişiklik olursa bildirmek,
· İlişkide karşılıklı olarak gizlilik, saygı, güven, anlayış, açıklık ve dürüstlük için çaba göstermek.

BİR BAYKUŞ İLE ÇALIŞMANIN FAYDALARI
Bir çekirge, yeni insanlarla tanışmanıza, kariyer kararları vermenize, teknik bilginizi arttırmanıza, kişisel gelişim sağlamanıza ve kariyer ile ilgili politikaları öğrenmenize yardımcı olur.
· Bireysel tanınma, cesaretlendirme ve destek görme
· Profesyonellerle iletişimde iken daha özgüvenli olabilme
· Yeni hedeflere ulaşmak ve alternatifleri keşfetmek için motivasyon kazanma
· Üniversiteye ve İş dünyasına dair gerçekçi bir bakış açısı kazanma
· İş hayatını ve diğer sorumluluklarını nasıl dengeleyebileceğini ve önceliklerini nasıl belirleyebileceğini öğrenme
· İş hayatıyla ilgili yapılması ve yapılmaması gerekenler hakkında bilgi edinme
· İletişim ağınızı geliştirmeyi öğrenme

Baykuşunuzdan mentorluk alırken, hedeflerinizi açıklığa kavuşturmanın yanında, sizin ve baykuşunuzun bu programdaki sorumluluklarınızı bilmeniz gerekir. Bu iki yönlü bir ilişki olduğu için, her biriniz kendi eylemlerinizden sorumlusunuz, aksi halde iki taraf da fayda sağlayamaz. Herhangi bir ilişkide sorumlu olmak, aşağıda belirtildiği gibi kabul edilmiş ortak nezaket kurallarına bağlı kalmayı gerektirir:
· Düşünceli olmak
· Telefonlara, mesajlara, e-postalara zamanında dönmek
· Yapılan her görüşmede bir sonraki görüşmenin zamanını ayarlamak
· Planlanan toplantılara katılım veya iptal ile ilgili önceden haber vermek 
· Adres, e-posta veya telefon numarasının değiştiğini bildirmek
· Düzenli olarak birbirleriyle iletişim kurmak
· Üzerinde mutabık kalınan sorumlulukları taşımak
· İlerleme kaydedilmezse ilişkiyi bitirmek.

Siz ve baykuşunuz, rehberlik sırasında karşılanması gereken belirli sorumluluklara karar verebilirsiniz. Örneğin, baykuşunuzun size belirli bir konu hakkında bilgi verecek bir kitabı veya makaleyi okuyup üzerinde düşünmenizi önerebilir. Bu öneriyi kabul ediyor fakat; yerine getirmiyorsanız, Baykuşunuz sizin ilgisiz olduğunuzu düşünebilir. Baykuşunuzla konuşarak anlaşmaya vardığınız bu görevleri yerine getirmekten sorumlu olduğunuzu bilmelisiniz.
Bazen, Baykuşların iş yoğunluğundan kaynaklı görüşmelerde ertelemeler, aksaklıklar olabilir. Böyle bir durumda, Baykuşunuzun bu programın bir parçası olmaya gönüllü olduğunu unutmayın. Bu noktada; Baykuşunuzla yaptığınız görüşmelerin tekrar düzene girmesine yardımcı olacak bir telefon açabilir, e-posta yollayabilirsiniz.

BEKLENTİLER
Baykuşunuzla ilk görüşmenizden önce, bu çalışmadan neler beklediğinizi düşünün. Bunu kendi başınıza yapmak, Baykuşunuzdan etkilenmeden kendi ihtiyaçlarınızı özgürce düşünmenizi sağlayacaktır.
Baykuşların “Genellikle” Çekirgelerden Beklentileri
· Kendi beklentilerinin farkında olması
· Ekip çalışmasına bağlı kalması
· Güvenilir olması
· Sorumluluk sahibi olması
· Samimi ve dürüst olması
· İstekli olması ve bunu hissettirmesi
· İnsiyatif alması ve proaktif olması
Sizin ve Baykuşunuzun beklentileri, yukarıdaki örneklerden farklı olabilir. Kendinizi bu örneklerle sınırlamayın, beklentilerinizi kendi ihtiyaçlarınıza göre tanımlayın. İlişkiniz geliştikçe ve büyüdükçe, beklentileriniz değişecektir. Beklentilerinizin farkında olmaya çalışın ve bunları Baykuşunuza ilettiğinizden emin olun.



