UTL Bölüm Başkanı ve Eski Gelirler Genel Müdürü, Hazine Müsteşar Vekili Prof. Dr. Nevzat Saygılıoğlu'nun paneldeki konuşması birkaç cümle ile şöyle özetlenebilir.

"Hükümetin ve BDDK ile Merkez Bankasının son dönemde aldığı makro ihtiyati tedbirler, aslında bir yandan kolay ve ucuz finansman ile Hazine'ye kolay borçlanma olanağını ve diğer yandan da Merkez Bankası'na kolay yoldan döviz sağlayarak rezervleri artırma imkanını sağlıyor. 
Ancak; merkezi yönetim bütçesine bakınca; bütçenin gider kalemlerinin, üst gelir rantiye grubuna faiz, düşük gelirli hane halkına ise transfer ve öte yandan da çalışanlara personel giderleri olarak dağıldığı anlaşılıyor. Onun dışında da çok yüksek orandaki sosyal güvenlik ve görev zararları gibi kalemlerin yer alması da dikkat çekiyor.
Bütçenin gelir kalemleri içinde yer alan vergilerin daha çok dolaylı vergilere dayandığı, vergi harcaması şeklindeki istisna ve muafiyetlerin çok yüksek noktalara ulaştığı (2023 yılı için yaklaşık 1 Trilyon lira gibi), emlak alım ve satım harçlarının emlakin gerçek değerinin gizlenmesine yol açtığı ortaya çıkıyor.
Özellikle de seçim öncesi politikalarla özellikle bütçe harcamalarının dikiş tutmayacağı anlaşılıyor.

