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Kullanıcı kimliğine dair paftada herhangi bir bilgi yer almaması isteniyor. Okul ismi, ders bilgisi gibi pafta yan başlığında yer alan bilgilere de isim gibi yer verilmemesi mi gerekiyor?
Yarışma şartnamesinde yer alan “Proje paftasında öğrencinin, proje yürütücüsünün ismi, vb. katılımcının kimliğini deşifre edebilecek hiçbir bilgiye kesinlikle yer verilmemelidir. Yüklenen PDF dosyasında katılımcı ismi, kayıt şeklinden kaynaklı dahi olsa yer almamalıdır.” ibaresi dikkate alındığında bölümünüz, proje yürütücüsü vb. bilgilere paftada yer verilmemelidir.
im2025 Öğrenci Yarışması’na katılmak için 2024/2025 arasında gerçekleştirdiğimiz tüm tasarım projelerimizi tek bir başvuru dosyasında toplamamız gerekiyor mu, yoksa seçtiğimiz bir projeyle de başvurabilir miyiz?
2024-2025 Akademik Yılına ait projeleriniz ile birden çok katılım sağlayabilirsiniz.
Birden fazla proje göndermek istediğimizde bunları ayrı rumuzlarla göndermek zorunda mıyız, yoksa tek bir rumuzla birden fazla proje gönderebilir miyiz?
Birden fazla proje göndermek istediğinizde yönetmelikte belirtildiği üzere, her projeye farklı rumuz verilmektedir. “Teslim sırasında teslim formatını ve koşullarını sağlayan her projeye Düzenleme Kurulu tarafından 5 rakamdan oluşan bir rumuz verilir. Bu aşamadan sonra tüm değerlendirme süreçleri bu rumuz kullanılarak yapılır.”
Proje tamamen onaylanıp tarafımıza rumuz göndermeniz ne kadar sürüyor?
Yarışmada yapılacak tüm kayıtlar ve kimlik bilgileri gizli tutulmaktadır. Teslim sırasında teslim formatını ve koşullarını sağlayan her projeye 5 rakamdan oluşan bir rumuz sistem otomatik olarak verilir ve tarafınıza iletilir. Bu aşamadan sonra tüm değerlendirme süreçleri bu rumuz kullanılarak yapılır. Yarışma sonuna kadar tüm katılımcıların kimlik bilgileri gizli tutulur. Bu rumuz tarafınıza ön değerlendirme aşaması bittikten sonra mail ile bildirilmektedir.
Yarışma için başvurumuzu tamamlayıp projemi gönderdiğimizde, teslim sırasında bir rumuz verilecek mi? Acaba başvuru süreci bittikten sonra mı verilecek?
Projelerin ön değerlendirmeye girmeden önce rumuz oluşturma işlemlerine başlanacaktır; e-posta yolu ile tarafınıza bilgi verilecektir.
Son başvuru tarihi sadece başvuru için mi yoksa teslim için midir?
Son başvuru tarihine kadar tesliminizi yapmanız gerekmektedir.
Ben yarışmaya yaklaşık 1 buçuk ay önce başvurdum fakat 5 rakamlı rumuz bana ulaşmadı. Ulaşması gerekiyor muydu, bilmiyorum. Bilgi almak istedim. Katılımımda bir sıkıntı mı oldu acaba?
Yarışmaya teslim kabulü 31 Ekim 2025 tarihine dek devam edecektir. Rumuzlar katılımcılara bu tarih sonrasında iletilecektir.
Öğrenci onay formunda yer alan açıklamalar kısmı nasıl doldurmalıdır?
Onay kısmında Açıklamalar bölümü için şu ibare yer almaktadır. “Hayır olarak belirtilen maddeler ile ilgili açıklamaların Bölüm Başkanlığı tarafından eklenmesi rica olunur.” Dolayısı ile o bölüm Bölüm Başkanlığı tarafından doldurulmalıdır.
Güz Döneminde alınması gereken stüdyo dersinin Yaz Döneminde alındığı durumda Öğrenci Onay Formuna hangi dönem yazılmalıdır?
Yarışma şartnamesinde yer alan “Yarışmaya, konu ve kapsam sınırlaması olmaksızın, yarışmanın düzenlendiği yıl içerisindeki akademik dönemlerde içmimarlık lisans derecesi veren eğitim kurumlarının içmimarlık tasarım stüdyosu ve mobilya/aydınlatma tasarımı yapılan derslerde gerçekleştirilmiş projeler ile katılım sağlanabilmektedir.” ifadesine göre 2024-25 Yaz Döneminde aldığınız dersin çıktısı olan proje ile de katılım sağlanabilmektedir. Hangi dönemde aldıysanız o dönemi belirtmelisiniz.
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