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Ödüle layık görülen proje sahiplerinin, ödüllerini alabilmesi için öğrenciliği devam edenlerin İÇMO GENÇ üyesi olması, 2024-2025 eğitim dönemi mezunlarının ise TMMOB İçmimarlar Odası üyesi olması gerekmektedir. Bu madde doğrultusunda sonuçlar açıklandıktan sonra kazanılması durumunda oda üye olunması yeterli midir yoksa üye olmamak diskalifiye sebebi midir?
“Ödüle layık görülen proje sahiplerinin, ödüllerini alabilmesi için öğrenciliği devam edenlerin İÇMO GENÇ üyesi olması, 2024-2025 eğitim dönemi mezunlarının ise TMMOB İçmimarlar Odası üyesi olması gerekmektedir.” Dolayısıyla ödüle layık görülen mezun proje sahipleri Oda üyesi olmak zorundadır. Başvuru sahiplerinin sonuçlar açıklanmadan önce oda üyesi olmaması diskalifiye sebebi değildir.
Şu anda herhangi bir ofiste ya da bağımsız olarak çalışmıyorum. Yarışmaya katılmak için veya projem ödüle layık görülür ise ödülü almak için İçmimarlar Odası üyesi olmak gerekli midir?
“Ödüle layık görülen proje sahiplerinin, ödüllerini alabilmesi için öğrenciliği devam edenlerin İÇMO GENÇ üyesi olması, 2024-2025 eğitim dönemi mezunlarının ise TMMOB İçmimarlar Odası üyesi olması gerekmektedir.” Dolayısıyla ödüle layık görülen mezun proje sahipleri Oda üyesi olmak zorundadır.
Yarışma sürecinde ara değerlendirmeler ile ilgili katılımcıya dönüş yapılacak mı?
im2025 yarışma sürecinde değerlendirme sonuçları 2. aşama değerlendirmesi sonunda finale kalan 12 proje, 3. aşama jüri değerlendirmesi tamamlandıktan sonra yarışma web sayfasında duyurulur. Nihai sonuçlar ise 3. aşama jüri değerlendirmeleri tamamlandıktan sonra dijital ortamda gerçekleşecek bir kolokyum ve dijital sergi ile kamuoyuna sunulur. Ara değerlendirmelerle ilgili katılımcılara dönüş yapılmayacaktır.
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